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Anfrage fiir die Sitzung am 8.7.2021
Geschwindigkeitsmessungen in der Turmstrale

Im Amtsblatt vom 1.6.21 wurde von Geschwindigkeitsmessungen berichtet. Nicht dabei ist die
TurmstraBe, von der Anwohner:innen immer wieder berichten, dass dort ,,gerast™ wiirde.

Wir bitten den Gemeindevorstand um schriftliche und miindliche Beantwortung folgender
Fragen.

1. Wann und wo wurden in den letzten beiden Jahren an der Turmstrafie
Geschwindigkeitsmessungen durchgeflihrt?

2. Welche Ergebnisse wurden dabei erzielt?

3. Teilt die StraBenverkehrsbehdrde die Einschitzung, dass in der Turmstrafle haufig zu
schnell gefahren wird? Wenn ja, welche Uberlegungen zur Einddmmung dieses Risikos
wurden angestellt bzw. getroffen?

Fiir die Fraktion Biindnis 90/Die Griinen




Anfrage der Fraktion Biindnis 90/Die Griinen vom 20.06.2021
Geschwindigkeitsmessungen in der Turmstrafe
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Antwort des Gemeindevorstands zu

1. Wann und wo wurden in den letzten beiden Jahren an der Turmstrafe
Geschwindigkeitsmessungen durchgefiihrt?
2. Welche Ergebnisse wurden dabei erzielt?

Folgende Messungen wurden in den letzten zwei Jahren in der L 3377 (TurmstrafRe) durchge-
fahrt:

e Messungen mit unserem Verkehrsstatistikgerat

Datum Standort V85

12.03.-14.03.2019 Hohe Hs-Nr. 5 (unterhalb des Kreisels) 43 km/h
11.04.-18.04.2019 Hohe Hs-Nr. 5 (unterhalb des Kreisels) 45 km/h
28.01.-04.02.2020 Hohe Hs-Nr. 3 (unterhalb des Kreisels) 37 km/h
13.02.-20.02.2020 Gegeniiber Hs-Nr. 5 (unterhalb des Kreisels) 43 km/h
15.05.-22.05.2020 Hohe Hs-Nr. 116 (Einmiindung Ferdinand-Braun-Strale) 40 km/h
26.06.-03.07.2020 Hoéhe Hs-Nr. 125 (zw. Ferdinand-Braun-Str. und Liedeweg) 36 km/h
10.03.-17.03.2021 Hoéhe Hs-Nr. 149 (H6he Einmindung Lerchenweg) 47 km/h

e Messungen mit der ESO-Anlage

Datum Uhrzeit Standort Fahrtrichtung Uberschreitungen
03.05.2019 15:05 — 22:05 Hohe Liedeweg Rtg. Dirlos 8,50 %
03.05.2019 15:05 — 22:05 Hohe Liedeweg Rtg. Fulda 9,39 %
14.06.2019 07:21 —12:01 Héhe Liedeweg 'Rtg. Dirlos 4,66 %
14.06.2019 07:21 -12:01 Hohe Liedeweg Rtg. Fulda 4,54 %
16.06.2021 | 16:40 —21:40 Héhe Liedeweg Rtg. Dirlos 6,53 %
16.06.2021 | 16:40 — 21:40 Héhe Liedeweg Rtg. Fulda 8,26 %

Aufgrund der Pandemielage und teils defekter ESO-Anlage konnten in 2020 keine Messungen
durchgefiihrt werden.

e Messung mit der Leivtec-Anlage

Datum Uhrzeit Standort Fahrtrichtung | Uberschreitungen
05.06.2020 | 12:01 — 14:01 Héhe Hs-Nr. 123/125 Rtg. Fulda 5,38 %




3. Teilt die StraRenverkehrsbehdrde die Einschétzung, dass in der TurmstraBe haufig
zu schnell gefahren wird? Wenn ja, welche Uberlegungen zur Eindammung dieses
Risikos wurden angestellt bzw. getroffen?

Aufgrund den Auswertungen der o.a. Messungen teilt demnach die StralRenverkehrsbehotrde
die Einschatzung der Anwohner nicht, dass in der Turmstralle gerast wird. In der subjektiven
Wahrnehmung der Anwohner bleiben die Verkehrsteilnehmer:innen, die mit deutlich zu hoher
Geschwindigkeit die Turmstrae befahren, in Erinnerung und erzeugen das Bild der Raserei,
obwohl sich die Mehrzahl der Verkehrsteilnehmer:innen an die vorgeschriebene Héchstge-
schwindigkeit halt. Dennoch wird die StraBenverkehrsbehorde auch weiterhin die Turmstralle

in Bezug auf die tatsachlich gefahrenen Geschwindigkeiten mit unregelmaligen Messungen
uberwachen.






